

ЭКСПЕРТЫ-УРБАНИСТЫ ПРИЗНАЛИ НИЖЕГОРОДСКИЙ ОПЫТ СОЗДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ ОДНИМ ИЗ ЛУЧШИХ В СТРАНЕ.

## УЧИМСЯ ВМЕСТЕ

IV Всероссийский форум живых городов «Живые Лидеры России: через тернии к звёздам» собрал в Москве 750 делегатов более чем из 300 городов. На

## Креатив может дать городу рост экономики.

лекциях, круглых столах, дискуссиях участники форума обсуждали пути развития российских городов, обменивались удачным опытом их «оживления».

Что значит оживить город? Это значит насытить его культурное и общественное пространство интересами самых разных социальных и возрастных групп, считают эксперты. Тогда человек

## СПРАВКА

Национальная инициатива «Живые города» существует с 2014 года, когда в Ижевске прошёл I Всероссийский форум живых городов. В 2015 году эксперты и практики из Всероссийского сообщества



*Нижегородцы думают о красоте и комфорте окружающего мира. На фото - проект павильона в парке, победивший в народном голосовании.*

и окружающее его пространство становится единым целым.

В такой среде горожанин хочет жить и развиваться вместе с родным городом.

Одной из лучших новых технологий формирования комфорта

городской среды в 2017 году на форуме сочли нижегородский опыт создания Общественной палаты.

Городскую общественную палату в Нижнем сформировали по инициативе **главы города Елизаветы Солонченко**. Сначала активные горожане, желающие работать в новой структуре, подавали заявки, затем конкурсная комиссия познакомилась с их программами и выбрала 135 самых достойных, на её взгляд,



претендентов на 33 места. Окончательный состав палаты определился 25 августа на форуме «Активный Нижний».

Нижний Новгород всегда был центром инноваций, прежде всего в промышленности, вспомнили на форуме «Живые города». Сейчас, видимо, пришло время занять лидирующие позиции в социальных инициативах. Создав **Общественную палату**, Нижний сделал огромный шаг вперёд, заложил мощную основу для культурного, общественного, экономического развития.

- Мы рекомендовали этот опыт для тиражирования, раз-

«Живые города» создали Хартию живых городов.

Сегодня национальная инициатива «Живые города» ставит перед собой амбициозные цели: к 2035 году планируют «оживить» 1000 городов России.

работывая карты развития для городов-участников форума на следующий год, - сообщил эксперт-урбанист, руководитель исполнительного комитета национальной инициативы «Живые города» **Александр Старков**. - Процесс, начатый в Нижнем Новгороде городским сообществом, властями и национальной инициативой «Живые города», помог привлечь человеческий капитал города к созданию новой креативной основы, способной дать мощный экономический рост.

## СЧАСТЬЕ В НИЖНЕМ

Одним из главных событий столичного форума стало выступление **канадского эксперта-урбаниста Мэрилин Хэмилтон**. Уже много лет она консультирует руководство городов в десятке стран мира. На этот раз М. Хэмилтон рассказала о самых современных и прогрессивных практиках комплексного развития городских территорий. И здесь снова отметила Нижний Новгород.

- Сегодня я вижу, как в городе отрабатывают новые подходы к организации коммуникаций и общения, - говорит Мэрилин Хэмилтон. - Власти вовлекают горожан в развитие окружающего пространства. Чувствую себя счастливой: то, о чём я пишу в книгах, реализуют в Нижнем Новгороде! Сейчас в России идёт активная работа по «оживлению» 1000 городов. Это большая задача, сложная, но, несомненно, реальная.

**Злата МЕДУШЕВСКАЯ**